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Biologija

Il. Zadatci kratkoga odgovora i dopunjavanja

U sljede¢im zadatcima odgovorite kratkim odgovorom (rijecju, brojem, s nekoliko rijeci

ili jednostavnom re€enicom) ili dopunite re€enicu/crtez upisivanjem sadrZaja koji nedostaje.
Odgovore upiSite samo na predvideno mjesto u ovoj ispitnoj knjizici.

Ne popunjavajte prostor za bodovanije.

51. U tablici su navedeni rezultati jednogodisnjega istraZivanja vrste rakusca na
razli¢itim dijelovima istoga potoka.

inka rakusca
. ; Odrasli Miad (juvenilni)
Gorniji 3,5 | 1828 1690
Sredniji 11,3 3056 1845
Donji 17,6 829 373

51.1. Na kojemu je dijelu potoka temperatura najnepovoljnije utjecala
na stopu razmnozavanja?

Na OLO\A\QW\ Ck«'iﬁtw /F:ﬁ\b-\c@,
N, - ]

51.2. U kojemu je dijelu potoka zabiljeZen priblizno izjednacen broj odraslih jedinka i
mladi i kako na taj rezultat utjeCe raspon temperature?

Dio potoka u kojemu je broj odraslih jedinka i mladi priblizno izjednacen:

W aornjem dijelu potota
o -,

2

Kako na rezultat utjeCe raspon temperature:

HCJ’/‘ Val(Pbb’L iZmegib\ V\r\{lf){VY)a/Me‘/ N W’Qéf//h/«/lvc

v\cwpap;b» re Lode u}«w\u\} v Stalilue bod
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Biologija

52. Na slici je prikazan pojednostavljeni proces mejoze.

QOO0

52.1. Kako se naziva i kojim je slovom oznaéena na slici faza mejoze tijekom koje
se broj kromosoma u stanici smanjuje na pola?

Naziv faze: -A\ N 'A(FACZA‘ 'j:

‘D

Na slici je oznacena slovom: bl

52.2. Stanica oznagena slovom A nalazi se u interfazi. Na temelju Cega se to
moze zakljuciti?

5‘\‘Ctm‘(,c: Sadr ;l‘ ’\EJQV\Q\Q'{Y\}«C’, ]Cmmafoxﬂﬁ? 0
<

od
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Biologija

53.

U tikvicu s mlijekom dodane su bakterije roda Lactobacillus nakon €ega je
zatvorena i ostavljena na sobnoj temperaturi. Nakon nekoliko dana tikvica je
ponovno otvorena, a mlijeko u njoj promijenilo je miris i izgled.

53.1. Koji se proces dogodio u zatvorenoj tikvici?

MLllecdo- kiselo Yrewle

53.2. Koji produkt nastaje djelovanjem bakterija roda Lactobacillus, a osobama koje
ne probavljaju laktozu olakSava konzumaciju mlije¢nih proizvoda?

, o bod
Hrwecocwa kiSedl i DA
bod
54. Trihomonijaza se periodi¢ki pojavljuje u odredenim ljudskim populacijama.
54.1. Navedite jedan nacin kojim se zdrava osoba moze zaraziti trihomonasom.
5 p
NEZASTIcEN SPrinl ODNOS
54.2. Navedite jedan postupak osobne zastite od trihomonasa.
Trhe zemvVAT I/
bod
bod
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Biologija

55. Na slici je prikazano brazdanje oplodene jajne stanice kraljeznjaka.

OB

55.1. Kako se naziva tvorba ozna&ena na slici slovom A?

PLASTULA

55.2. Kako se naziva i kojim je brojem ozna&en na slici zametni listié iz kojega Ce se

razviti osjetila?

ChrTovner ™

Naziv zametnoga listi¢a:

Na slici je oznagen brojem: 4

55.3. Zbog tega se u biomedicini kao izvor mati¢nih stanica mogu koristiti tvorbe
oznacene na slici slovom A?

gabo sho Lod tvorbe A 103 m‘)‘c

.~ —
%\—i”? EC/@ s C’“ﬁ@féﬂ&(f \c”\ Cs \ A S“"ﬁ/\,“C@ '
| \ \j J
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Biologija

56. Na slici je prikazan Zivotni ciklus tresSnje.

56.1. Kojim je slovom na slici oznageno mjesto nastajanja muskih spora
(mikrospora) i kojom diobom one nastaju?

Nastajanje muskih spora (mikrospora) oznaeno je slovom: %

Muske spore (mikrospore) nastaju: Meyo 20w

et

56.2. Navedite jednu prilagodbu dijela cvijeta oznacenoga na slici
slovom C pri oprasivanju.

Niuska teen = adiblena
JJ ) =

56.3. Koju prilagodbu ima tresSnja za rasprostiranje tvorbe oznadene na slici
slovom A? Jednom re¢enicom objasnite svoj odgovor.

/B(‘Lj\'LG e oo 3 e enbke S’&Uoﬁ'lc; Lochd
)|

MSP\O Eté b,o\a“w $e \/N\C'u/\(, g)vo%‘ﬂfc (l
\

) N —)
fro Qens te Hemente nue dals

QD;Q,%Z/\@ ,

od
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Biologija

krumpira n:

~ Masa (g) uz

57. Izrezane su jednake kockice krumpira i potom su izvagane. Zatim su stavljene
u vodene otopine Secera razli¢itih koncentracija i nakon 24 sata ponovno su
izvagane. U tablici su navedeni rezultati mjerenja.

pokusa _pokusa
A 207 3,47 +25,27
B 2,79 3,01 +7,89
C 2,41 2,41 0,00
{ D 2,35 1,99 -15,32
E 2,72 2,01 -26,10

' 57.1. Kako se naziva proces koji uzrokuje promjene u masi uzoraka krumpira?

OsM™MHozZA

57.2. Kakve su otopine, s obzirom na koncentracije $eéera, u koje su uronjeni
uzorci krumpira D i E?

HPERTONICNE

0
57.3. Izveden je novi pokus s uzorkom E &ija je masa smanjena za 26,10 % u 1
prvome pokusu. Taj uzorak smanjene mase stavljen je u vodenu otopinu bod
Secera u kojoj je bio uzorak A.
Sto ée se dogoditi s masom uzorka E? ~ 0
MASA uzoRLs £ CE € 1
i — bOd
" AUECAT |
0
1
bod
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Biologija

58. Na rad nefrona djeluju hormoni, ali i diuretici koji su sastavni dio nekih namirnica,
npr. ¢aja i kave.

58.1. Sto ¢e se dogoditi u nefronima osobe koja je popila vecu koli¢inu kave?

—D 2 ]
fovecauva Je SeL\Jcc( |A {k)é@e .
=

58.2. Sto ée se dogoditi s koncentracijom krvne plazme u sluéaju nedostatka
vode u organizmu?

on Ce-/\‘)ﬁ(\é\“c:\\&\ mem (Pb&mc ce & 0

_J - (}\‘ \ 1
\ i \9\} é(’/({ » bod

)

0

58.3. Kako se naziva hormon hipofize koji djeluje na nefrone u stanju zedi? 1
Q,'\/\‘\\‘O“U\fﬁ(\\q C\{C. \’\Ov’W\C‘)V\ (ADH 5 hog

0

1
bod
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Biologija

59. Utvrdeno je da kosti krupnijih ptica imaju ve¢i volumni udio $upljina od kostiju
manjih ptica (u vecoj su mjeri pneumatizirane).

59.1. Koji je uzrok opisane razlike u gradi kostiju?
! r st
Vece (Pl\“Ce, Ar@s% vise fedcireds
| Q

/L\Ac‘kju .

59.2. Paleontolozi su pronasli $upljine u vratnim i prsnim kralje$cima dugackih i
krupnih vratova dinosaura. Na koji je nacin ta znacajka utjecala na gibanje
dinosaura?

Tovecava  se qowek{svo st blela . 0
T ANY J

59.3. Volumni udio $upljina u kostima i broj kostiju sa Supljinama znagajno je manji | 0
u nekih vrsta ptica koje rone. Zbog ¢ega se u ptica koje rone zadrzala takva 1
grada kostura?

. . bod
|-¢2e \wst‘ | D\aLgauab‘u u/on . |,
[
1
bod
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Biologija

60. Marko i lvan pretpostavili su da kukuruz koji sadrzava pesticide nije Stetan za
zdravlje pilica. Proveli su istraZivanje sa 100 pilica zajedni¢koga podrijetla i jednake
dobi koje su podijelili u dvije skupine, pokusnu i kontrolnu. Tijekom istrazivanja
obje su skupine imale iste Zivotne uvjete, osim $to je pokusna skupina hranjena
mljevenim kukuruzom tretiranim pesticidima, a kontrolna mljevenim kukuruzom iz
ekoloskoga uzgoja. Rezultati istraZivanja pokazali su da je 50 % pili¢a iz pokusne
skupine imalo kancerogene stanice jetre, a pili¢i iz kontrolne skupine imali su
zdrave stanice jetre.

60.1. Je li pokus potvrdio po&etnu pretpostavku?
Jednom recenicom objasnite svoj odgovor.

’_‘FokuA V\l\f/ /\wjr\)\rdu\o moe)wv (Ffd('b Sﬁbb,,

CIZOQE& S‘[:ﬁu’hc:z‘ f/ﬁﬁ, Céo(pwua—‘},, (”\ ¢CI \\WCL_\/DQ/\:
L/u\u,druzow\ 'bf{;\ Lo f’TeS“\Q‘d n &

60.2. U kojemu c¢e dijelu svojega znanstvenog ¢lanka Marko i Ivan navesti udjele
kancerogenih stanica u jetri pilica?

0

60.3. Na koji ¢e nacin Marko i Ivan utvrditi vierodostojnost svojih rezultata? 1
bod

U &G‘D‘\”dc&g 2] BN SL)@\\‘\\’\ Vet ulambe X 5

\ <

Tczo. Lat o C’LV\»H W a.tola . 1
- Bod

0

1
bod
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Biologija

61. Bakterije su kozmopoliti i Zive na razligitim stanistima, a neke vrste podnose
ekstremne Zivotne uvjete.

61.1. Neke vrste bakterija Zive u oceanima na dubini od 3 km pri 85 °C. Sto stvara
stanicna stijenka bakterije za zastitu tih vrsta od nepovoljnih uvjeta okoliga?

KATSu L U

61.2. Koju tvar biljnih stanica u probavilu biljojeda razgraduju anaerobne bakterije
svojim enzimima?

CEL Lo &

61.3. U tablici su navedeni rezultati mjerenja vremena udvostruéenja jedne vrste
bakterija pri razli¢itim temperaturama.

10 133

25 20
35 10
40 16

Pri kojoj Ce se temperaturi bakterije najintenzivnije razmnozavati?

T 35 °c
0
61.4. Zbog tega se tijekom sinteze bjelancevina u bakteriji istodobno dogadaju boi
procesi prepisivanja i prevodenja? H
U prokanotsas y =2 [:C«/\fc\‘ N a 0
h _J
|C2e6nmne o (nice . 1
i 14 T R bod
0
1
bod
0
1
bod
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Biologija

62. Na slici su prikazane prilagodbe u gradi sréano-zilnoga sustava krokodila u
uvjetima na kopnu i u vodi. Srce krokodila ima dva aortina luka, lijevi (LA ) i
desni (DA,), a izmedu njih je zalistak foramen Panizzae. Takva grada omogucuje
preusmijeravanje krvi iz maloga (plu¢noga) optoka krvi u veliki (sistemski) optok krvi
aktivnim zatvaranjem zaliska na izlazu iz srca u plu¢nu arteriju (PA).

foramen
Panizzae

foramen
Panizzae

_sréana | srcana
pregrada pregrada
protok krvi tijekom boravka protok krvi tijekom boravka
krokodila na kopnu krokodila ispod povrsine vode

62.1. U kojim se uvjetima preusmjerava krv krokodila iz maloga u veliki krvotok?
Jednom re€enicom objasnite svoj odgovor.

s G _
Uvjeti u kojima se preusmjerava krv: | STOD TBURIWWE  JshE

Objasnjenje: . ,
\g(ﬂooq <;]o\)fﬂ nwe  ade Lﬂ\’)gocﬁﬁ(
) +

/\,LL s i’(’, 6Q\\.‘ saN

L

62.2. Koja krv protjec¢e pluénom arterijom za vrijeme boravka krokodila na kopnu?

U ey S 'ca L(u L
1
62.3. Krv iz lijevoga aortinog luka najvec¢im se dijelom usmjerava prema krvnim bod
Zilama stijenke Zeludca te se za vrijeme boravka krokodila ispod povrSine
vode u Zeludcu znatno mijenjaju pH-vrijednost i brzina probave. Kako je 0
povezana promjena pH-vrijednosti u Zeludcu s protokom krvi kroz srce i 1
stijenku Zeludca? Jednom re€enicom objasnite svoj odgovor. Lo
U zeladac dolaz: yenska kev koia |,
- | R J
jaéﬁfﬂ W (e C‘Oy ‘%{ ks PH \;‘rr\\\CCC’uw P& 1
_ ' 1 W, bod
Snizowa ,
Mt
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Biologija

62.4. Zbog &ega je za prezivljavanje krokodila vazno snizavanje njegove tjelesne
temperature tijekom duljega boravka ispod povrsine vode? Jednom reéenicom
objasnite svoj odgovor.

Usgwﬁ?uuc‘\ woe (e mekabsli 2am, (R

]

L
Ste ENEL i |y
~J

bod

63. Na slikama su prikazani Zivotni ciklusi mahovine i Zabe.

&b

3 proces D

proces C @
/ ‘\ O gamete
spore gO O o

2
oplodnja

proces A

O ogamete

proces B

Slika G Slika H
63.1. Reducira li se broj kromosoma u procesu oznagenom slovom F?
Jednom re€enicom objasnite svoj odgovor. _
Da L YT Gamwe ke 2 se DO.S‘(:&\M
i ~J ~ bod
(Y2 EC.Lo im mejoze ,
] —
63.2. Koja je uloga procesa A u Zivotnome ciklusu mahovine?
fazuo| sqero fta bod
) \ |
63.3. Izmedu tvorba oznagenih brojevima od 1 do 5 zaokruzite one ¢ije stanice
u jezgrama imaju diploidan broj kromosoma.
bod
63.4. Koliko kromosoma imaju spore ako je tvorba oznadena brojem 1 gradena
od stanica koje u jezgri se;friavaju 2n = 20 kromosoma?
bod

02
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Biologija

64. Na slici je prikazana hranidbena mreza Sumskoga ekosustava.

B

0
64.1. Zaokruzite na slici dva organizma koji u prikazanome primjeru Sumskoga
ekosustava imaju najmaniji broj jedinka. 1
bod
64.2. Kako ¢e smanjenje broja jedinka oznacenih na slici slovom A utjecati na 0

brojnost nadredenih ¢lanova prikazane hranidbene mreze? .

Sroaniit e ¢ b Nadredteni tlanoys) !
= J

64.3. Koji organizmi prikazane hranidbene mreze imaju na raspolaganju najvecu 0
koli¢inu energije?

/B(‘g\u’/ .

64.4. Koja je uloga organizama oznacenih na slici slovom B? 0

(‘T:O’bv S(ﬂﬂﬁZG\ 1

od

b
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Biologija

65. Na slici je prikazana ekologka valencija populacija vrsta A i B.

Brojjedinka po m?

30

20

10

4 & E b4 12 i4 16 18 il 22 24 25

Temperatura (°C)

—Populacijavrste A =—Populacija vrste B

65.1. Koja je optimalna temperatura za opstanak vrste B? Jednom re&enicom

65.2.

65.3.

65.4.

objasnite svoj odgovor.

e
Optimalna temperatura za opstanak vrste B:

Objasnjenje:

J

\16{ | é %LA Neqde ot (y/\)['
. J "
\édzfl/\Lc\

v,

Kojim je slovom oznagena populacija koja moze podnijeti veci raspon
temperature na stanistu? \

Navedite raspone temperatura pri kojima je gustoéa populacije
vrste A najmanja.

D°Ch2°C A 9T L lOT

Sto se dogada s gusto¢ama populacija vrsta A i B u rasponu
od 6 °C do 10 °C?

G’Iu&{lﬁc; (Pcpukoc«\\“( v Scbe /A( @m&o@@\
\

\\\ {

Q (\F‘Dq)u{ﬁci\)‘c Wit B [Ceote

od
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Biologija

66. Na slici je prikazana ptica grabljivica i dio njezina diSnoga sustava.

66.1. Koji su dijelovi disShoga sustava ptice oznaceni slovom F?

YRACNE veeclce

66.2. Kada suri orao uhvati zeca i podigne ga visoko u zrak, plu¢a zeca kolabiraju
(skupe se alveole jer u njima nema zraka), ali plu¢a suroga orla ne. Zbog ¢ega
ne kolabiraju plu¢a suroga orla? Jednom re¢enicom objasnite svoj odgovor.

Suri ofro Ame  2fache UleetCe | SQunyene
v

Ztalow iz 2op b wer  mdae u plues. [
J \
66.3. Suri orao tijekom leta ¢esto jedri, $to mu omogucuju posebno oblikovana 1
krila. Kako su oblikovana krila suroga orla koja mu omogucuju jedrenje? bod
) 3 b \'/\
kmla Su ()‘HA l &tﬁ‘)LaL 0
! \ \' = 1
< aiu velde (pour dng > :
66.4. Koji dio kostura pticama grabljivicama sluzi kao uporiste jakim 0
letnim misi¢ima?
1
éf-&tgé—f\ (D(‘QV’\C \(/\;Q‘b bod
\
0
1
bod
m
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